Εξοικονόμηση Ενέργειας στις Μετακινήσεις Εργαζομένων 

Το ΚΑΠΕ, συμμετέχοντας στην εθνική προσπάθεια για τον περιορισμό της σπατάλης, την εξοικονόμηση πόρων και την προστασία του περιβάλλοντος, καλείται μετά από προτροπή της Υπουργού Περιβάλλοντος Ενέργειας & Κλιματικής Αλλαγής κ. Τίνας Μπιρμπίλη να συντάξει σχέδιο δράσης, με προτάσεις, πρωτοβουλίες και μέτρα, προς το σκοπό της  βιώσιμης κινητικότητας για τους εργαζόμενους στο Κέντρο.
Αναγκαιότητα εφαρμογής ενός Σχεδίου Δράσης Εξοικονόμησης Ενέργειας Μετακινήσεων  στους Χώρους Εργασίας

Τα μέρη και οι χώροι εργασίας προκαλούν μεγάλο αριθμό μετακινήσεων, λόγω της μαζικής μετάβασης των εργαζομένων από και προς την εργασία τους. Όπως και στα σχολεία, οι μετακινήσεις των εργαζόμενων είναι σε κάποιο βαθμό διαχειρίσιμες εφόσον οι εργαζόμενοι μετακινούνται από και προς την εργασία τους περίπου κατά τις ίδιες ώρες της ημέρας.
Πιθανά Μέτρα
· Έρευνα μεταφορών στο χώρο εργασίας: Είναι σημαντικό να διαπιστωθούν οι συνήθειες μετακίνησης των υπαλλήλων π.χ. πως πηγαίνουν στη δουλειά, από που έρχονται, οι ώρες άφιξης και αναχώρησης από τη δουλειά και αν είναι οδηγοί αυτοκινήτων, τι τους αποτρέπει από το να χρησιμοποιούν πιο αποδοτικούς τρόπους μεταφοράς. Τα αποτελέσματα της έρευνας θα βοηθήσουν τον εργοδότη να αναπτύξει κατάλληλα μέτρα και αν επαναλαμβάνονται ετησίως, θα παρακολουθείται η πρόοδος και τα επιτεύγματα της διαχείρισης κινητικότητας στο χώρο εργασίας. 
· Παροχή εναλλακτικών τρόπων μετακίνησης προς την εργασία: Βελτίωση συνθηκών για τη μείωση της χρήσης ιδιωτικών αυτοκίνητων όπως παροχή εισιτηρίων για Μέσα Μαζικής Μεταφοράς (ΜΜΜ), διευκόλυνση της πρόσβασης στην κοντινότερη στάση κλπ.. Έτσι, οι εργαζόμενοι μπορεί να ενθαρρυνθούν να χρησιμοποιούν εναλλακτικούς τρόπους μεταφοράς από και προς την κατοικία τους.
· Προώθηση της ομαδικής χρήσης αυτοκινήτων (carpooling): Η προώθηση της ομαδικής χρήσης ενός αυτοκινήτου από πολλούς εργαζόμενους για την μετάβαση και αναχώρηση στη δουλειά και συνεπώς η αύξηση του βαθμού πληρότητας του αυτοκινήτου, μπορεί να είναι ένας εύκολος και οικονομικά αποδοτικός τρόπος για να μειωθεί ο αριθμός των αυτοκινήτων που ταξιδεύουν προς το χώρο εργασίας. Η πρακτική αυτή είναι ελκυστική για χώρους εργασίας όπου τηρείται ένα σχετικά ακριβές και συνεχές ωράριο, έτσι ώστε οι εργαζόμενοι που μένουν κοντά μεταξύ τους να μπορούν να μετακινούνται την ίδια ώρα. Στην περίπτωση αυτή μπορεί να δοθούν κάποια επιπλέον κίνητρα, όπως η εξασφάλιση χώρου στάθμευσης συλλογικών αυτοκινήτων κοντά στην είσοδο του χώρου εργασίας.
· Χρήση ενεργειακά αποδοτικού αυτοκινήτου: Αν πολλοί εργαζόμενοι πρέπει να χρησιμοποιούν τα αυτοκίνητά τους για να πηγαίνουν στη δουλειά ή σε ταξίδια εργασίας, μπορούν να ενθαρρυνθούν μέσω της παροχής συμβουλών, για την εξοικονόμηση ενέργειας και χρημάτων, να οδηγούν με πιο ενεργειακά αποδοτικό τρόπο (Ecodriving) ή να χρησιμοποιούν ένα ενεργειακά αποδοτικότερο και καθαρότερο όχημα (Ετικέτα οικονομίας καυσίμου).
· Μείωση της αναγκαιότητας των μετακινήσεων εκτός εργασίας και συνδυασμός τους με τις μετακινήσεις για εργασία: Πολλοί άνθρωποι χρησιμοποιούν το αυτοκίνητό τους για να πάνε στη δουλειά γιατί συνδυάζουν  τη μετακίνηση σπίτι-δουλειά με άλλες μετακινήσεις. Με την παροχή κάποιων σημαντικών υπηρεσιών όπως συστήματα ATM τράπεζας  στους χώρους του Κέντρου, μπορεί να μειωθεί η χρήση του αυτοκινήτου.

Οποιοσδήποτε συνδυασμός αυτών των μέτρων μπορεί να αποτελέσει ένα Σχέδιο Δράσης Εξοικονόμησης Ενέργειας των Μετακινήσεων σε έναν εργασιακό χώρο. Βασίζεται σε μία αποτίμηση της υπάρχουσας κατάστασης μετακινήσεων του προσωπικού, καθώς και της υποδομής μεταφορών. Σε ένα σχέδιο μετακινήσεων η στρατηγική θα πρέπει να συνδυάζει μία σειρά μέτρων κατάλληλα επιλεγμένων ανάλογα με τα χαρακτηριστικά του χώρου εργασίας.
Σχέδιο Δράσης Εξοικονόμησης Ενέργειας των Μετακινήσεων των εργαζομένων στο ΚΑΠΕ

Το ΚΑΠΕ με την παρότρυνση του εποπτεύοντος Υπουργείου, του ΥΠΕΚΑ, αναλαμβάνει την πρωτοβουλία να ακολουθήσει μια πολιτική προς την κατεύθυνση της εξοικονόμησης ενέργειας των μετακινούμενων εργαζόμενων στο Κέντρο, δεδομένου και του ρόλου του ως Εθνικό Ενεργειακό Κέντρο. 

Το ΚΑΠΕ, λαμβάνοντας υπόψη τη νέα τάση προς την πράσινη ανάπτυξη και τις πολιτικές και πρακτικές που αναδεικνύονται από αυτή, αλλά και την αναγκαιότητα μείωσης της κατανάλωσης των φυσικών πόρων, θα επιδιώξει την ενημέρωση-ευαισθητοποίηση και την ενεργό συμμετοχή των εργαζομένων του σε μια προσπάθεια αλλαγής του συνήθη τρόπου μετακίνησης των εργαζομένων του με στόχο:

· τη μείωση του κόστους μετακινήσεων για τους εργαζόμενους,
· την καλύτερη προσβασιμότητα των εργαζομένων στο Κέντρο,
· τη βελτίωση της εικόνας του Κέντρου με την εκπλήρωση των δεσμεύσεων προς το περιβάλλον και την κοινωνία.
Μέτρα-Πρακτικές Εφαρμογής για το ΚΑΠΕ
Προκειμένου να μειωθεί η μεμονωμένη χρήση του αυτοκινήτου από τους εργαζόμενους του ΚΑΠΕ, αφού προηγηθεί εσωτερική έρευνα με ερωτηματολόγιο, θα μπορούσε να εφαρμοσθεί ένα μίγμα από τις παρακάτω πρακτικές προσαρμοζόμενο κατάλληλα στα χαρακτηριστικά και τις ιδιαιτερότητες του Κέντρου.
Α. Ομαδική χρήση αυτοκινήτου (Car pooling)
Ομαδική χρήση αυτοκινήτου (Car pooling), σημαίνει να μοιράζεσαι το αυτοκίνητό σου με άλλους εργαζόμενους για τη μετακίνηση προς τη δουλειά, για να μειωθεί ο αριθμός των αυτοκινήτων που μεταβαίνουν στους χώρου εργασίας του ΚΑΠΕ. Τα πλεονεκτήματα της πρακτικής αυτής είναι:

· Μείωση του αριθμού των αυτοκινήτων στους δρόμους με αποτέλεσμα λιγότερη κυκλοφοριακή συμφόρηση, λιγότερη ρύπανση, μικρότερη κατανάλωση καυσίμου και λιγότερα προβλήματα στάθμευσης στους χώρους του Κέντρου,
· Παροχή πραγματικής λύσης στο πρόβλημα μεταφοράς στη περιοχή εγκατάστασης του ΚΑΠΕ, λόγω του ημιαστικού χαρακτήρα της,
· Παροχή περισσότερων και εναλλακτικών επιλογών μεταφοράς για τους εργαζόμενους στο Κέντρο,

· Μείωση της ανάγκης αγοράς αυτοκινήτου,
· Εξοικονόμηση χρημάτων – ο διαμερισμός του κόστους χρήσης του αυτοκινήτου σε πολλούς επιβάτες μπορεί να μειώσει τα έξοδα μεταφοράς σε ετήσια βάση
· Μείωση δαπανών του Κέντρου για υποδομή στάθμευσης αυτοκινήτων και συνεπακόλουθη απελευθέρωση χώρου. 
Η δράση αυτή μπορεί να οργανωθεί με επίσημο τρόπο, π.χ. με την ανακοίνωση των διαθέσιμων κοινών «δρομολογίων» των εργαζομένων ανά περιοχή στην ιστοσελίδα του Κέντρου.

Το μηχανογραφημένο σύστημα συλλογικής χρήσης αυτοκινήτων αναπτύσσεται με βάση τη συμπλήρωση λεπτομερών ερωτηματολογίων. Με αυτόν τον τρόπο ορισμένοι εργαζόμενοι μοιράζονται το αυτοκίνητο τους με έναν άλλο εργαζόμενο την μία μέρα και με κάποιον άλλο εργαζόμενο μέσα στην εβδομάδα, ενώ όσοι κάνουν συλλογική χρήση των αυτοκινήτων έχουν προτεραιότητα στην στάθμευση και εξασφαλισμένη μια θέση στάθμευσης κοντά στη κεντρική είσοδο του ΚΑΠΕ. Οι θέσεις αυτές είναι δεσμευμένες μόνο για αυτοκίνητα carpooling και φέρουν ειδική σήμανση.

Για την ενθάρρυνση της συμμετοχής των εργαζομένων του ΚΑΠΕ στο σύστημα carpooling, μπορεί να προσφέρονται επιπλέον κίνητρα. Αυτά περιλαμβάνουν:  
· Επιβράβευση για τη συμπλήρωση συμμετοχής έξι μηνών στην  δράση, με συμβολική χρηματική ανταμοιβή στο τέλος της χρονιάς
· Επιβράβευση για τη συμπλήρωση συμμετοχής δώδεκα μηνών  στην δράση με χρηματική ανταμοιβή ή bonus trip στο τέλος της χρονιάς

· Στην αρχή εφαρμογής του συστήματος carpooling, το ΚΑΠΕ προκειμένου να ενθαρρύνει τους εργαζόμενους να συμμετέχουν σε αυτό, θα μπορούσε να  εξεταστεί η περίπτωση μέρους κάλυψης των εξόδων διοδίων Αττικής Οδού, μετά την προσκόμιση σχετικής απόδειξης, μόνο για τους οδηγούς αυτοκινήτων carpooling.
Β. Ενεργειακά αποδοτική χρήση αυτοκινήτου

Επειδή αρκετοί εργαζόμενοι χρησιμοποιούν τα αυτοκίνητά τους για να πηγαίνουν στο ΚΑΠΕ ή για άλλους επαγγελματικούς λόγους, το Κέντρο μπορεί να συμβάλει στην ορθολογικότερη χρήση του αυτοκινήτου πληροφορώντας τους κατάλληλα μέσω σχετικών ενημερωτικών δράσεων. 
Συγκεκριμένα, το ΚΑΠΕ, μπορεί να οργανώνει με συστηματικό τρόπο κύκλους ενημέρωσης για τους εργαζόμενους του Κέντρου ώστε να οδηγούν ενεργειακά αποδοτικότερα άρα και πιο οικονομικά, ακολουθώντας τις αρχές και τους κανόνες της έξυπνης οδήγησης  (Ecodriving). 
Ακόμη για τους εργαζόμενους που θα άλλαζαν ή πρόκειται να αγοράσουν καινούργιο αυτοκίνητο, θα δίνονται συστάσεις-κατευθύνσεις για την επιλογή αυτοκινήτου χαμηλών εκπομπών CO2.
Σε περιπτώσεις οχημάτων leasing ή ενοικίασης για συγκεκριμένη μετακίνηση εργαζομένου να τίθεται όριο εκπομπών  CO2 στο χρησιμοποιούμενο όχημα π.χ. 140 gr/Km. 
Γ. Ετήσιες κάρτες για τις δημόσιες συγκοινωνίες

Το ΚΑΠΕ, προκειμένου να ενθαρρύνει τους εργαζομένους του να χρησιμοποιούν ΜΜΜ, κατά την μετακίνησή τους στους χώρους του Κέντρου, μπορεί να παρέχει κατάλληλα κίνητρα όπως συμμετοχή του Κέντρου στο κόστος αγοράς ετήσιας κάρτας στους εργαζόμενους που χρησιμοποιούν δημόσια μέσα μεταφοράς.
Πλεονεκτήματα της εφαρμογής ενός Σχεδίου Δράσης Εξοικονόμησης Ενέργειας Μετακινήσεων  στους Χώρους Εργασίας του ΚΑΠΕ

Το Σχέδιο Δράσης Εξοικονόμησης Ενέργειας των Μετακινήσεων που αφορούν στους εργαζόμενους του ΚΑΠΕ,  χρησιμοποιείται για να ενημερωθούν οι εργαζόμενοι για τα πλεονεκτήματα που απορρέουν από αυτό έτσι ώστε να αλλάξουν τις συνήθειες μετακινήσεών τους και να αποφεύγουν τη μεμονωμένη χρήση αυτοκινήτων για να μεταβαίνουν στον χώρο εργασίας. Αυτός είναι συνήθως και ο βασικός σκοπός για το ΚΑΠΕ.

Τα πλεονεκτήματα από την εφαρμογή ενός τέτοιου σχεδίου για τους εργαζόμενους και το ΚΑΠΕ περιλαμβάνουν:
· Μείωση των εκπομπών αέριων ρύπων αλλά και εκπομπών CO2 που παράγονται κυρίως από την κίνηση των οχημάτων

· Ορθολογική χρήση ενεργειακών πόρων (κατανάλωση καυσίμων για την κίνηση των οχημάτων)

· Χρήση, φιλικών προς το περιβάλλον μέσων μεταφοράς 

· Λιγότερο προβληματική μετάβαση προς τη δουλειά
· Λιγότερο χαμένο χρόνο σε κυκλοφοριακή συμφόρηση 
· Εξοικονόμηση χρημάτων
· Περισσότερες ευκαιρίες για βελτίωση της ποιότητας ζωής 
· Ένα καλύτερο περιβάλλον εργασίας με ελεύθερους χώρους να καταλαμβάνουν τους χώρους στάθμευσης
· Ενδυνάμωση των δημόσιων σχέσεων και βελτίωση της εικόνας του Κέντρου, λόγω της αλλαγής των συνθηκών λειτουργίας του
· Το Κέντρο να αποτελεί παράδειγμα για τους υπόλοιπους φορείς και επιχειρήσεις.
Το ΚΑΠΕ, παρακολουθώντας την εφαρμογή των δράσεων μπορεί να αποτιμά την αποτελεσματικότητά τους σχετικά με την επιτυγχανόμενη εξοικονόμηση ενέργειας, τη μείωση εκπομπών CO2 αλλά και τον βαθμό ικανοποίησης των εργαζομένων.
